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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2022/23:128 Antalet papperslösa i Sverige

I en artikel i Expressen, publicerad den 5 december 2022, uppger statsrådet 
Maria Malmer Stenergard att bedömare räknar med att över 100 000 personer 
vistas i Sverige illegalt. Siffran används för att understryka omfattningen av 
problemet med personer som lever i Sverige utan tillstånd i det som regeringen 
kallar skuggsamhälle. Var bedömningarna kommer ifrån och vilka människor 
som inkluderas i de över 100 000 personerna är dock oklart.

Detta skuggsamhälle vill statsrådet ”utrota” genom flera insatser. Bland annat 
genom att skapa ett slags angivarsamhälle där offentligt anställda ska anmäla 
personer som vistas i landet illegalt. De offentligt anställda som inte följer 
påbudet kommer att mötas av konsekvenser, enligt statsrådet.

Vidare vill statsrådet att polisen ska ge arbetet med inre utlänningskontroller 
högre prioritet och att DNA-prov ska kunna genomföras.

Regeringen har i slottsavtalet dessutom presenterat flera förslag som kommer 
att göra det svårare att få uppehållstillstånd i Sverige. Samtidigt kvarstår 
det faktum att många människor inte kan utvisas; det är helt enkelt inte 
genomförbart. Fler människor kommer därmed att hamna i det skuggsamhälle 
som regeringen vill ”utrota”, och istället för att erbjuda lösningar kommer 
regeringens politik endast att öka utsattheten ytterligare.

Att människor utnyttjas av skrupelfria arbetsgivare eller i brottslighet är ett 
allvarligt och verkligt problem som behöver åtgärdas. Regeringens förslag 
kommer dock inte att lösa detta problem eftersom de angriper dem som 
utnyttjas istället för dem som utnyttjar – brottsoffer angrips istället för förövare. 
Att regeringen inte bemödar sig att på allvar analysera problemet och 
dess omfattning visar tydligt att det inte är de verkliga problemen man vill 
komma åt. För övrigt förväntar jag mig att statsrådet fortsättningsvis avstår från 
att använda ordet ”utrota” i sammanhanget.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Maria Malmer Stenergard 
följande:

 

På vilka fakta har statsrådet baserat sitt påstående att över 100 000 personer 

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-07
Besvaras senast
2022-12-14 kl. 12.00
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vistas i Sverige illegalt?

………………………………………

Tony Haddou (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


